

# Будущее - за интеллектуальной элитой

Предпосылкой для научно-технического развития и экономического благополучия любой страны является качественное профессиональное образование. ЮКГУ им. М. Ауезова - крупнейший многопрофильный и старейший вуз Казахстана с 70-летней историей успеха. В его стенах получили высшее образование такие знаменитые деятели и спортсмены, как Ескендир Хасангалиев, Макпал Жунусова, Марат Омаров, Зауытбек Турысбеков, Мурат Журинов, Алия Юсупова, Биржан Жакыпов, Елена Шалыгина, Еркебулан Шыналиев, Мухтархан Дильдабеков и многие другие.



Сегодня университет занимает третье место в генеральном и национальном рейтингах вузов Казахстана, а 43 его специальности вошли в тройку лучших по стране. По количеству выигрываемых государственных образовательных грантов университет ежегодно входит в пятерку лидеров, а с 2011 года - в группу 601+ в рейтинге World University Rankings агентства QS.

Расположение вуза в самом густонаселенном регионе с развитой промышленной и сельскохозяйственной базой определяет его развитие как регионального образовательного и научного центра, осуществляющего подготовку кадров и определяющего основные направления инновационного развития региональной экономики. В стенах вуза по 86 специальностям бакалавриата, 61 специальности магистратуры и 14 - докторантуры PhD учатся более 15 тысяч будущих инженеров, филологов, экономистов, педагогов, дизайнеров, архитекторов, IT-специалистов, юристов, деятелей искусства, аграриев, ветеринаров. С 2014 года функционируют программы бизнес - администрирования MBA.

Университет обладает мощной материально-технической базой - 16 учебными корпусами, тремя спортивными комплексами, шестью общежитиями, загородным оздоровительным центром, 12 спортивными залами, легкоатлетическим манежем, бассейнами и учебно-тренировочным центром «Машат».

За последние годы ЮКГУ им. М. Ауезова стал серьезным конкурентом на образовательном рынке Казахстана, успешно соперничая с ведущими вузами республики. Из слагаемых успеха можно выделить интернационализацию образовательных программ, обучение через науку и производство, активное участие студентов в жизни университета.

Так, уже десять лет вуз реализует политику полиязычия, внося свой вклад в создание имиджа Казахстана как высокообразованной страны, население которой пользуется тремя языками. Президент страны всегда подчеркивает, что владение несколькими языками открывает безграничные возможности для человека. Сейчас преподавание дисциплин на английском языке в университете осуществляется по 22

специальностям, и эта цифра с каждым годом растет. При этом, в университете проводят бесплатные курсы английского языка, на которых может обучаться любой студент или преподаватель.

В настоящее время 20 специальностей университета имеют сертификаты международной аккредитации германского агентства АСИИН, 103 специальности - национальной аккредитации НКАОКО (Независимое казахстанское агентство по обеспечению качества в образовании). Десять специальностей отмечены лейблами качества «Eurobachelor», «Eur-ACE», «Eur-INF». Первым в Казахстане университет внедрил практику выдачи Diploma Supplement - приложения к диплому европейского образца, значительно упрощающего признание знаний, умений и компетенций, приобретенных выпускником в случае, если он планирует продолжить обучение или трудоустроиться в странах Евросоюза.

Международная аккредитация стала импульсом для появления совместных образовательных программ, которых в университете сейчас 17, из них 12 направлены на выдачу двух дипломов. Вузами-партнерами в данном проекте являются Гамбургская высшая школа прикладных наук, Малайзийский университет Путра и такие российские вузы, как научно-исследовательский университет «МЭИ», научно-исследовательский университет информационных технологий, механики и оптики, Российский университет дружбы народов, Новосибирский государственный университет, МГТУ им. Н. Баумана, РГУ нефти и газа им. Губкина. На сегодняшний день 27 человек получили по два диплома, трое - диплом ЮКГУ и сертификат вуза-партнера.

В университете наблюдается значительный рост академической мобильности обучающихся: за последние три года в 21 ведущем зарубежном вузе прошли семестровое обучение 520 студентов и магистрантов, в 18 ведущих казахстанских - 134. Кроме того, в рамках академической мобильности студенты проходят практику в межуниверситетском Центре микроэлектроники IMEC (Бельгия), туристских комплексах «OPTIUM», «GOLD STANDART» (Турция), фермерских хозяйствах города Андже (Франция), научном институте экономики

и технологии (Польша), Берлинском институте физических исследований (Германия), университете Oldenburg (Германия).

Неотъемлемым элементом учебного процесса в университете является подготовка студентов в учебно-научно-производственных комплексах, которые организованы на базе ведущих предприятий, организаций и учреждений региона: ТОО «КазФосфат», «Петроказзахстан Ойл Продакт», «Меланж», «ОнтустикМунайГаз», «Hill Corporation», «Эко-Шина». Это позволяет эффективно использовать материально-техническую базу предприятий, привлекать их ведущих специалистов к учебному процессу, что содействует повышению качества подготовки специалистов и внедрению в учебный процесс результатов инновационной деятельности.

А со следующего учебного года университет приступает к подготовке магистров в рамках Единой программы преобразований в области высшего и послевузовского образования РК по ГПФИИР-2 на 2015-2017 годы, реализуемой МОН по специальностям «Синтез поликомпонентных минеральных удобрений», «Производство силикатных материалов», «Пищевая инженерия и безопасность пищевых продуктов». С этой целью в этом году выделяются образовательные гранты и средства на создание лабораторий мирового уровня. Кроме того, преподаватели и магистранты данных программ ежегодно будут проходить научную стажировку в вузах-партнерах - Техническом университете Мюнхена (Германия) и университете Гент (Бельгия). После окончания обучения магистры будут приглашены на работу в предприятия, участвующие в ГПФИИР-2.

Для плодотворного, всестороннего развития и активизации студенческой молодежи в университете функционирует целый ряд студенческих объединений и клубов - «Альянс Студентов Казахстана», «Жас Отан», «Союз сельской молодежи Казахстана», студенческие отряды «Жасыл ел», «Студенческий совет», молодежные профсоюзная организация и студенческий клуб «Достық», дебатный центр «Ақиқат», художественно-творческий клуб «Art Club», литературный - «Проба пера», туристический - «Барс», волонтерское движение «Just SKSU», KBH.

Учебу в ЮКГУ им. М. Ауезова выбирает активная и целеустремленная молодежь, потому что университет поступательно выполняет свою миссию, заключающуюся в формировании интеллектуальной элиты страны, которая внесет значительный вклад в успешное развитие ее экономики.

**Сауле НАЗАРБЕКОВА,**  
директор департамента  
по академическим вопросам,  
д. х. н., профессор  
ЮКГУ им. М. Ауезова